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习5 人が境にしてうまく生きていくためには、子どもにし

ろ、学生にしろ、あるいはまた社会人にしても、さらに一

家の主でも一国の理大臣でも、自分の置かれた状を意し、

その中での自身の立をよく知り、考え、それによって今ど

のように行したらよいかを正しく判断することがもとめら

れます#65377.したがって知能には、直感とかひらめきのよ

うな瞬的に心に浮かぶ判断力から、瞬的にはわからないが

熟の末にようやく一つの判断にたどりつく心のきまで含ま

れることになります。〔①〕、心のきのみちすじや精神活

の手きを踏まない本能的行や物本来の反射的行など

は#65377.たとえとして、②野生のサルが食べ物を探して食

べる行をてみましょう。 まず、サルが空腹をえることは、

物本来の生理的感ですから知能ではありません。しかし、

その空腹感によって食べ物を求めようとするとき、どこに

食べ物がありそうかと考え、そちらの方向へ移を始めよう

とするのはサルなりに判断がきますから知能でしょ

う#65377.そこで食べ始めるわけですが、元来物を食べる行

は、防になることですから、サルは安全に食べられる所を

さがさなければなりません。安全と思われる所で食べはじ

めても、不意の外にわれないようえず周にを配っていなけ

ればなりません#65377.［Ｃ］ さて、このようにサルで察さ

れる知能的行と反射的#12539.本能によってまれていること



は、サルも人も共通ではないでしょうか。［Ｄ] 物でもサル

よりずっと化の程度が低くなっていくと、その行は知能に

よるものがだんだんっていき、本能や反射に支配されるも

のが大部分となってきます。(中略) 端的な例ですが、アメ

バの行は、完全に周の状にする反射によって怒るのであっ

て、アメバが、多少であっても知能をかせて行することが

あるとは考えられません#12539.#12539.含まれることになり

ます#65378.レベルに大きな差はあるものの」とあるが、こ

れに最も近い内容のものは次のどれか。１)サルのほうが知

能が高いと判断される合も多くあるが。２)他の物は、サル

よりずっと化の程度が低いようにえるが。３)サルの生活に

知能は必要ないので、比べるのはしいが。４)知能を必要と

する事柄は、サルより人のほうがはるかに多いが。 ７本文

の内容から考えて、次のうち〔知能〕と呼べるものはどれ

か。１)食べ物を食べたいと思う。２)食べ物かどうかく。

３)食べ物に近づくとき足を使う。４)食べ物を口の中でむ

。８者は、人とサルはどんな点で同じだと言っているか。

１)知能的行と反射的#12539.反射的行がほとんどないという

点で。Ⅱ次の文章をんで、後のいに答えなさい#12539.

２#12539.４から最も切なものを一つびなさい。 これは、後

もない、①友人からいたである。彼は、だいたいが慎重な

をする男だったが、ある日のころ、横丁から突然、そば屋

の青年が自でび出してきて、彼の自と突してしまった。 さ

いわい青年にけがはなかったが、自はメチャメチャ#65377.

私には落ち度がないのに、なぜ金を#12539.#65377.友人が根

が日本びいきで、日本も日本人的心情も理解していたから



、それ以上の争にはならなかったが、全くうことがわかる

。この警察官の考え方の中には、正とか法とか言う理念よ

りも、めて日本的な情けや情といったものが深く入りんで

いたのである。 これは、に人味のある度、考え方で、友人

のをいた私は⑤大いに感した。理屈や理性だけで判断を下

すのではなく、その前後の事情や々の状を参考にして、よ

り人情味に溢れる定を下すというのは、まさに人道的だと

思う。 西洋的な念にらされたものが、このような⑥日本的

心情を理解するのは、かなりしいことであるが、こういっ

た⑦不合理な部分がゆるされるからこそ、日本は世界でも

珍しく住みよい、人のふれ合いのある国でいられるのでは

ないだろうか。これらは、日本人が、みずからの所として

、もっと自し、りを持ってよいことである。 しかし同に、

こういった情は、なんとも定しにくいものであり、客的な

法の理念の中に入れることは、なかなかしい。そして、も

しそれをすなら、しまいには人をまもることさえできなく

なってしまう。１①〔友人からいた〕の内容に含まれるの

は次のどれか。１）事故でおおぜいの人が死んだ。２）事

故でけがをした人はいない。３）事故で友人はおおけがを

した。４）事故で自が使えなくなった。２②「とにかく五

千えばたち去ってもよい」とあるが、警察官がそういった

理由として考えられるのは次のどれか。１）おおぜいの人

がていたから。２）自は当五千くらいだったから。３）者

の友人には任がないから。４）青年の立に同情したから。

３③#65378.くすると」とあるが、たとえばどういうことか

１）青年がその事故で病になったりすると。２）警察官が



その青年におかねをあげたりすると。３）私がそれを他の

人にしたりすると。４）友人がそれを法的ににしたりする

と。５⑤「大いに感した」のはなぜか。１）青年にはけが

がなかったから。２）法と正の理念がされたから。３）警

察官のやり方が人道的だったから。４）友人がそれ以上争

しなかったから。６⑥#65378.不合理な部分」とは、この合

どんなことをいうのか。１）理屈だけで判断しないこと。

２）金が安すぎること。３）西洋的なほうの考え方にれて

いること。４）日本が住みやすいこと。８文中の「友人」

について、この文章からわかることは次のどれか。１）日

本がほとんどわからない。２）法の理念を勉しに日本へ来

た。３）日本人の考え方がかなりわかる。４）事故の後日
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